

## 安理会就委内瑞拉局势举行紧急会议

据新华社联合国12月23日电(记者尚绪谦)联合国安理会23日就委内瑞拉局势举行紧急会议。俄罗斯和中国代表抨击美国针对委内瑞拉的行动,绝大多数安理会成员强调应遵守《联合国宪章》,以和平方式解决争端。

此次紧急会议应委内瑞拉的请求召开。绝大多数安理会成员国代表在发言中提到《联合国宪章》宗旨和原则必须得到遵守,并呼吁避免紧张局势升级。

委内瑞拉常驻联合国代表萨穆埃尔·蒙卡达在发言中说,美国的野心不仅限于委内瑞拉,而是霸占整个南美大陆。美国新发布的《国家安全战略》反映了这一野心。美国想对拉美国家分而治之,企图将自己的意志强加于整个西半球。

中国常驻联合国副代表孙砾在发言中说,美方行径严重侵犯他国主权安全和合法权益,严重违反《联合国宪章》和国际法,威胁拉美和加勒比地区和平与安全。委内瑞拉作为独立主权国家,有权自主发展同其他国家的互利合作,有权维护自身正当权益。国际社会应予尊重和支持。中方反对一切单边霸凌行径,支持各国捍卫自身主权和民族尊严。中方呼吁美方顺应国际社会正义呼声,立即停止有关行动,避免紧张局势进一步升级。

## 泽连斯基:乌克兰不会放弃加入北约

新华社巴库12月24日电(记者周良)基辅消息:乌克兰总统泽连斯基24日表示,乌克兰不同意新版20点“和平计划”中提出的要求乌克兰放弃加入北约的要求,乌方不会放弃加入北约。

泽连斯基当天在基辅会见记者时指出,结束俄乌冲突的协议是美国、乌克兰、欧洲和俄罗斯之间的协议,而是否让乌克兰加入北约则是北约成员国需要做出的选择。

泽连斯基说,北约和俄罗斯之间涉及其关系的谈判绕不开乌克兰是否加入北约的问题。“他们之间怎么谈判是他们的事情,但我们已经做出了自己的选择,因为这对乌克兰的未来非常重要。”

## 大埃及博物馆开始组装胡夫法老第二艘太阳船

据新华社开罗12月23日电(记者徐皓伟 姚兵)古埃及法老胡夫的第二艘太阳船组装工作23日在大埃及博物馆启动。埃及旅游和文物部表示,这标志着自2022年启动修复以来,该项目已进入“最关键阶段”。

随着首块修复完成的木板被安装至专用骨架上,位于大埃及博物馆胡夫太阳船展厅内的修复工程正式展开。在当天的仪式上,埃及旅游和文物部长谢里夫·法西称,该项目为“21世纪最重要的文物修复工程之一”。

法西介绍说,在运抵博物馆进行组装前,工作人员已历时多年,完成了对约1650件木质构件的系统性修复与研究。相关工作包括建设专业修复实验室、分析木材数千年来的损蚀状况,并运用摄影、绘图和三维扫描等技术进行全面记录。预计整船复原工作还将持续约四年。

胡夫是古埃及第四王朝的一位法老。太阳船是法老的大型陪葬品。

## 结婚启事

2025年12月19日 星期五 乙巳年十月三十



新郎 张尧桓、新娘 蒲正萍  
于公历2025年12月19日正式结为夫妻。愿修百年之好,共赴白头之约。

特此登报 敬告亲友 亦作留念

# “选择性公布”爱泼斯坦案文件背后的龌龊

新华社记者 熊茂伶 杨伶 马倩

美国司法部23日公布新一批与已故富商杰弗里·爱泼斯坦案相关文件,其中部分内容涉及美国总统特朗普。司法部同日称,公布文件包含针对特朗普的不实内容。

连日来,美国媒体和分析人士不断质疑司法部公布爱泼斯坦案文件的方式,并指出美国司法机构、权势阶层存在深层问题。爱泼斯坦案一直是高度政治化议题,司法部的做法可能加剧特朗普基本盘选民的不满,或将波及共和党中期选举表现。

### 此时公布有何盘算

爱泼斯坦与大批美国政商名流交往密切,2008年因教唆未成年女童淫淫被定罪,2019年7月再次因涉嫌性犯罪被捕,2019年8月死在狱中,被判定为“自杀”。然而广为流传的说法是,爱泼斯坦因掌握一份用于勒索知名人士的“客户名单”而死于非命。

特朗普去年竞选总统时公开承诺,上台后将公布爱泼斯坦案相

关文件,但此后却磨蹭遮掩,引发各方质疑。

媒体和分析人士认为,美国司法部自本月19日起公布爱泼斯坦案相关文件,主要有三方面考量。

一是履行国会要求。11月18日,美国国会以压倒性多数通过《爱泼斯坦档案透明法》,要求司法部在12月19日前公开爱泼斯坦案相关文件。特朗普11月19日签署这一法案。司法部正是在法案规定的最后期限才开始公布相关文件。

二是迫于选举政治压力。自上台以来,特朗普政府对公开文件的态度从“即将公布”到“不会公布更多”几度转变,引发特朗普选民基本盘——“让美国再次伟大”(MAGA)阵营的不满,认为特朗普违背竞选承诺。

三是最大限度降低外界关注度。英国《卫报》认为,美国司法部之所以将文件于圣诞节前一周的周五下午发布,是因为大部分民众已将注意力从政治新闻转向即将到来的节日假期。

### “选择性公布”惹争议

相关文件一经公布就引发多重争议。多方指责美国司法部“选择性”公布文件,暴露出美国司法不公、权势干预司法等问题。

首先,文件大量内容被掩盖。美国哥伦比亚广播公司报道说,司法部发布的数千份文件中,至少有550页内容起初被完全涂黑。尽管司法部称这是为了防止泄露受害者身份或其他涉密内容,但外界并不买账。

共和党籍众议员托马斯·梅西指出,国会通过的法案要求公布案件相关的内部报告和电子邮件,但此次公布的文件中未见这些文件。参议院民主党领袖查克·舒默表示,司法部大规模涂黑文件并隐匿证据,这是违法的。

案件原告之一玛丽娜·拉塞尔达愤然质问,“你们这是在保护受害者,还是保护权贵们?”

其次,首批公布的文件中大量出现民主党籍前总统克林顿,司法部被指在找“替罪羊”。克林顿的

办公室副主任安杰尔·乌雷尼亚指责说,白宫试图转移视线。民主党籍众议员杰米·拉斯金说,司法部这么做是为了“掩盖一些特朗普不希望公开的事”。

分析人士认为,司法部此次公开文件仅在形式上回应了国会和民众的要求,大量关键信息仍被隐匿。司法部假“保护隐私”之名,行掩盖真相之实,美国司法体系日益政治化,司法公正性备受质疑。

### 共和党或遭反噬

分析人士认为,美国司法部处理爱泼斯坦案文件的方式或令MAGA阵营的“离心力”继续上升,或给共和党明年中期选举带来负面影响。

MAGA阵营一直敦促特朗普政府公布有关爱泼斯坦案的所有信息。今年7月,美国司法部和联邦调查局表示不会再公布更多爱泼斯坦案文件,当时已让MAGA阵营不满,甚至引发MAGA阵营得力干将、共和党籍众议员乔丽·泰勒·格林与特朗普的“决裂”。

近期公布的文件明显也未能满足这一群体的“胃口”。据美国《名利场》杂志网站报道,很多特朗普的支持者都认为披露的内容与“完整真相”相去甚远,他们很失望,还指责司法部的处理方式不够透明和彻底。

美国《华盛顿邮报》指出,特朗普在总统竞选期间,曾将爱泼斯坦案的悬而未决称为“权势阶层的运作逻辑”,而今却发现自己的指控有同类行为。

俄克拉何马大学政治学教授雷切尔·布卢姆表示,若司法部处理爱泼斯坦案文件的方式或令MAGA阵营的“离心力”继续上升,或给共和党明年中期选举带来负面影响。

美国共和党策略师布赖恩·达林认为,若特朗普支持者因此降低投票意愿,那么在2026年11月的国会中期选举中,身处摇摆选区的共和党人将面临更高的败选风险。

(新华社华盛顿12月24日电)

## 利比亚军方领导人在土耳其坠机身亡



12月24日,利比亚军事代表团抵达在土耳其安卡拉省哈伊马纳区一座村庄附近的坠机现场。新华社发

新华社安卡拉/突尼斯12月23日电(记者熊思浩 周昊瑾)

利比亚军队总参谋长穆罕默德·阿里·艾哈迈德·哈达德23日结束对土耳其的正式访问后,于回国途中在土耳其境内坠机遇难。

利比亚民族统一政府总理德拜巴当晚发表声明说,另有4人一同遇难,其中包括陆军参谋长费图里·格里比埃勒。德拜巴说,这一事件是利比亚国家和军队的沉重损失。

土耳其内政部长阿里·耶尔利卡亚在社交媒体上发文说,土耳其宪兵在安卡拉省哈伊马纳区一座村庄附近发现飞机残骸。稍后,利民族统一政府官员接受媒体采访时表示,土耳其方面告知利方,已找到遇难人员遗骸。

耶尔利卡亚稍早时候在一份声明中说,当地时间20时10分,哈达德等5人乘坐一架“猎鹰-50”型公务机,从安卡拉埃森博阿国际机场起飞,前往利比亚

首都的黎波里。飞机于20时52分失联。

声明说,这架飞机一度要求紧急着陆,但随后未能与地面重新建立通信。多家土耳其媒体播出的画面显示,飞机失事前发出信号的地点附近发生爆炸。

土耳其司法部长耶尔马兹·通奇表示,安卡拉首席检察官办公室已对这起空难启动调查。利民族统一政府官员说,利方国防部和民航局将派出一个代表团,预计24日抵达安卡拉,跟进相关法律程序。

土耳其国防部本周早些时候宣布,哈达德访问安卡拉并会晤土军方领导人。

自2011年卡扎菲政权被推翻后,利比亚陷入动荡。现阶段,得到联合国承认的利民族统一政府与支持它的武装力量控制西部部分地区,而国民代表大会则与“国民军”结盟,控制利东部和南部大部分地区,双方割据对峙。

## 警惕! 日本自卫队的“靖国旧梦”

新华社记者 冯武勇

近日,一段日本防卫大学学生冒雨集体参拜靖国神社的视频在日本社交媒体广泛流传。看着这段气氛肃杀的视频,“日本军国主义复活”既视感呼之欲出。

查阅相关信息得知,这并非偶发行为,而是日本防卫大学延续多年的一项“传统”:4年就学期间,该校学生至少要参加一次从神奈川县横须贺市所在校园到靖国神社的“夜行军”,单程数十公里。

近些年,每到“8·15”日本战败日,靖国神社终日可见身穿自卫队制服的人员集体参拜。显然,以“靖国史观”为代表的历史修正主义已全面渗透自卫队,包括那些即将成为自卫队干部的防卫大学学生。

日本防卫省内部规定,禁止部

队或自卫队员以集体方式参拜神社,但这一“内规”正沦为一纸空文。2024年1月,时任海上自卫队幕僚副长(相当于副参谋长)小林弘树率领数十名自卫队员乘公务车前往靖国神社参拜。事件曝光后,防卫省虽展开调查,却将其定性为“私人参拜”,对为首的自卫队员仅予训诫处分。今年3月,小林弘树已升任海上自卫队总司令。更令人警惕的是,宣扬“靖国史观”的靖国神社“游就馆”,居然被包装成自卫队的“历史教育基地”。2023年5月,时任海上自卫队训练舰队司令官今野泰树率领160多名自卫队员候补干部穿制服参拜靖国神社。海上自卫队方面辩称这是“研修间隙的私人参拜”,而所谓“研修”,其

实就是参观“游就馆”。

日本媒体曾披露,防卫大学必修科目“防卫学概论”使用的历史教材就有体现“靖国史观”的内容。例如,在“日本战争史”章节中,将明治维新以来的战争称为“日清战争、日俄战争、一战、满洲事变、支那事变和大东亚战争”,并将其性质歪曲为“对欧美列强侵略亚洲的自卫”。前防卫大学教授等

松春夫曾在公开信中批评防大的历史教育问题,揭露校方邀请“大东亚战争肯定论者”给学生讲座。受“靖国史观”流毒影响,2024年4月,海上自卫队一支团级部队在发布官方消息时公然使用“大东亚战争”措辞。

日本自卫队与靖国神社深度

“牵手”还体现在人事层面。2024年3月,靖国神社宣布前海上自卫队海将(相当于中将)大塚海夫出任靖国神社第十四代官司,这是靖国神社首次由退役自卫队将领出任最高职位。此外,10人组成的靖国神社顾问决策机构中,前海上自卫队参谋长古庄幸一、前海上自卫队参谋长火箱芳文赫然在列。

近些年,日本持续加快扩军步伐,舆论大肆鼓噪“存亡危机”,政府首脑和政要公然扬言武力介入周边地区。在此大气候中,日本自卫队与靖国神社,以及“靖国史观”对自卫队上下的渗透,都令世人担心自卫队正走上“复辟”之路,再次蜕变为一支发起战争的军队。

80年前,日本战败。77年前的

12月23日,东条英机等7名甲级战犯因战争罪行被执行绞刑。如今,日本甲级战犯的名录仍被供奉在靖国神社,亡灵游荡至今。殊不知,日本军国主义覆灭80年后,仍有火箱芳文那样的自卫队高官公然扬言:“靖国神社是‘我们的精神归宿’,自卫队员应该为‘战死’而准备。”

靖国神社问题专家、东京大学教授高桥哲哉指出,靖国神社作为军国主义的精神支柱,曾在动员日本国民参战方面负有很大责任。随着日本安保政策出现重大转变,以及一些政客鼓噪“台湾有事”,出现自卫队“战死”后供奉靖国神社的言论,无异于一种赤裸裸的“战争准备”。

(新华社东京12月24日电)

## 公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性和准确性,并承担一切法律责任。

### 遗失声明

●福建省米来米苏烘焙管理有限公司振兴店不慎遗失福清市高山市场监督管理所2024年6月25日核发的食品经营许可证,许可证号:JY23501810316801,现声明该食品经营许可证正本作废。

●福州市台江区文山青少年体育俱乐部不慎遗失银行开户许可证,核准号:J3910033655401,

账号:100055968680010001,现声明该证件作废。

●连江县神墨教育培训中心遗失开户许可证,开户行:建设银行连江县支行,账号:350016167057052508672,核准号:J3910022156701,现声明作废。

●遗失声明:福州市仓山区三叉街街道社区卫生服务中心因单位搬迁等原因,遗失门诊平推二联:02119523、15114017;住院平推:00308051-00308250、00752293-00752300;单位往来结算平推三联:01079568-01079600;非税收入票据:01192469-01192472;门诊普通手工:06018901-06019000.0020451-00201250、03570352-03570850,特此声明作废。

声明人:福州市仓山区三叉街街道社区卫生服务中心

●声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村拥上27号,该房屋总建筑面积92.5m<sup>2</sup>,未办理产权登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,并由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋系叶烨所有,经公示无异议并具结,由本人作为征收补偿协议的乙方签订房屋征收补偿安置协议,并办理征收补偿安置相关手续,现安置房位于晋安区鼓山镇横屿村拥上27号。

原房权属、征收补偿安置、安置房归属等引起的异议与纠纷,均由本人叶烨自行承担一切经济与法律责任,且征收部门有权直接解除本征收补偿安置协议、收回安置房、追回已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若对上述房屋有异议的,可在本声明见报之日起30日内书面提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。

声明人:叶烨

●声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村拥上27号,该房屋总建筑面积143.86m<sup>2</sup>,未办理产权登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,并由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋系肖心梅所有,经公示无异议并具结,由本人作为征收补偿协议的乙方签订房屋征收补偿安置协议,并办理征收补偿安置相关手续,现安置房位于晋安区鼓山镇横屿村拥上27号。

该房屋总建筑面积143.86m<sup>2</sup>,未办理产权登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,并由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置协议,收回安置房、追回已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若对上述房屋有异议的,可在本声明见报之日起30日内书面提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房权属登记手续。该声明期满后